

未及办酒席,婚姻就画上了句号



“我和小智恋爱4年(包括2年异地恋),于今年4月份领取了结婚证。本以为我们即将开启全新的婚姻生活,不料,未及办婚礼,这段感情就以失败告终。如今,因为我和小智的问题,双方父母闹得不可开交,我也因此终日抑郁……”9月6日,精神恍惚的小燕含泪向牡丹晚报全媒体记者讲述了自己的遭遇,她希望得到大家的帮助,和小智尽快做个了断。

相恋4年,有情人终成眷属

我和小智是在佳木斯上大学时认识的,他家在临沂,我家在菏泽。因为是山东老乡,所以我们一见如故、格外亲切。

正式确立恋爱关系是大三那年,放寒假时我们一起坐火车回老家,一路上小智对我特别照顾。见我严重晕车,为了让我更加舒适,他主动让我把头靠在自己的肩膀上……

大学毕业后,我们回到各自的家乡,并分别找到了一份相对稳定的工作。此后,尽管很少见面,我们还是没有放弃这段感情,只要有假期,小智就会坐着火车到菏泽来看我;有时我也会突然出现在他单位楼下,给他惊喜。

异地恋两年,很多人都劝我放弃,包括父母,但我觉得和小智相恋很幸福,几百公里的距离对我们来说并不

算什么;小智的父母也不看好我们,他们希望自己的儿子能在本地找一个对象,并多次安排他相亲,但都被小智拒绝了,他认定我就是自己的唯一。

因为有了4年的感情基础,今年春节,我和小智有了结婚的打算,双方父母也相约见面,我们的婚事最终被敲定下来。3月初,我和小智订婚,并选好了结婚日期。

为爱辞职,嫁到临沂却失意

恋爱时可以异地,但结婚后继续两地生活会影响夫妻之间的感情。于是,和小智商讨后,我决定辞掉自己在菏泽的工作,去临沂发展。

为了能正大光明地和小智生活在一起,今年4月,我们领取了结婚证,然后,我便

收拾行李搬到了临沂,一边找工作一边筹备婚礼。

小智没有自己的房子,我在临沂与他和父母住在一起。因为生活习惯不同,再加上有些方言我听不明白,强烈的孤独感常常吞噬着我的内心,让我莫名地失落和悲伤。有时,我会向小智

抱怨和倾诉,希望能够获得安慰,但只要小智的母亲看到我掉泪就说我矫情;我让小智周末陪自己回娘家,她也会横加阻拦。我知道她并不喜欢自己,毕竟我不是她心目中理想的儿媳妇,所以,有时我也会后悔自己的选择。

面临分手,我有了抑郁倾向

和小智发生矛盾是在今 年6月的一天,我在临沂迟迟找不到合适的工作,不免有些小情绪,小智来喊吃饭我没有应声,他的母亲便说我不好伺候,我们因此吵了起来。本以为小智会替我说话,没想到他竟指责我和其母顶嘴,我一气之下回了娘家。

在临沂生活的这两个月,让我体会到了远嫁的不易,但是,我们已经领了结婚证,此时分手我就成了二婚。我告诉自己,如果小智能来道歉,我就给自己一个台阶下。没想到,一周后,其

母竟然带着小智前来兴师问罪,还警告我,如果不好好过日子,就趁早分手。

小智母亲的话让我十分气愤,分手在所难免。可就在我和小智闹分手的时候,他的家人竟然让我退还十万元的彩礼钱和首饰!我已经和小智生活了两个月,也领了结婚证,而且为了结婚我辞掉了工作,难道就不应该得到应有的补偿吗?

因为彩礼的事情,双方父母各不让步,小智的母亲还放出狠话:如果我不退还彩礼,她就以骗婚罪

将我告上法庭。小智母亲的做法让我难以接受,但又咽不下这口气,便萌生了“不蒸馒头也要争口气”的想法,打算和他们家死磕到底。

如今,我和小智的事情已经没有挽回的余地。未办婚礼就要离婚,这件事扰乱了我的正常生活,让我有了抑郁的倾向,常常失眠,对任何事情都提不起兴趣。我不知道自己还要不要争下去,如果小智一家起诉我,我能胜诉吗?请帮帮我吧!

(文中人物皆为化名)

回音壁

上周,本版刊登了《最好的夫妻关系是相互成就》一文,分享了东明女子刘兴岩与老公王文明的爱情故事和她对婚姻的感悟。现撷取微信公众号精选留言如下:

@驿路花香:夫妻之间也

要有相处之道。很多时候,我们在问题发生时,第一反应总是向外求原因,而忽略了反省。只要关注到了这些,并且发自内心地改变,做更好的自己,才会有更好的夫妻、更好的事业。两个乐观向上的人都是相互影响并且共同进步的,所以有了今天他们的金玉良缘。

@happyfish61:相爱容

易,相处不易。月有阴晴圆缺,婚姻生活也是如此,有幸福和快乐,也有失败和挫折。长久幸福的婚姻,不是没有争吵,而是当遇到矛盾时,至少有一方懂得让步和反思,有一方懂得感恩和付出。缘分,让两个人一起走进婚姻;经营,让婚姻中的两个人幸福地走下去。祝愿天下有情人终成眷属,幸福美满过一生!

@一棵树:刘女士和丈夫的爱情故事看得人心里暖暖的!他们协同共进,彼此成就,把日子过成了诗,也把自己活成了想要的样子。他们为很多因婚姻不和谐而烦恼的夫妻树立了榜样。其实,真正爱你的人,肯定想和你一起越过越好,而不是越过越糟。祝福!

@继亮:纵观这对夫妇

经营了二十年的婚姻,也不是一直顺风顺水,相亲相爱,也有过磕磕绊绊、变脸冷战,最终却事业风生水起,感情夫唱妇随,和睦相处。他们懂得生意场二人同心,其利断金;他们懂得换位思考,反省自己,体谅对方;他们更懂得既然爱了,就要爱其所爱!

友燕 整理



婚姻中不仅仅需要爱情

□韩光玲

小燕和小智恋爱四年,经得起异地恋的相思之苦和奔波之路,扛得住双方父母的反对,还辞去稳定的工作,离开亲人和朋友,义无反顾地实现了自己嫁给爱情的美好梦想。然而,爱情之梦有多美,现实就有多残酷:她和小智4月份领取结婚证,走进爱情的城堡,六月份仅因与婆婆的一次小摩擦,就让4年的恋情毁于一旦。

有人说,检验爱情的最好方法就是让他们经历一下人间烟火的熬制,让他们共住一个屋檐下,而更高级别的检验就是和爱人的家人共同度过婚姻岁月。毕竟,爱情仅仅是两个人之间的事情,可以赏春踏雪,可以小桥流水,彼此眼神里只有相爱流淌出来的甜蜜;而婚姻中,爱情仅仅是生活的底色,生儿育女,油盐酱醋、礼尚往来,还有婆媳、翁婿之间的关系相处,哪一方面处理不当,都会影响爱情这座大厦的稳定。此时,两个人的世界已退到生活最不起眼的角落。小燕和小智的爱情遭受此磨难,就是婆媳关系相处不顺所致。

小燕的不妥之处就是在办理结婚登记后就走进了与公婆相处的婚姻生活,没有经历女人一生穿婚纱时最幸福的时刻,没有家人和朋友的祝福,就低调地走进了小智的家庭。也许,小燕认为办理了结婚登记,你和小智就是法律意义上的合法夫妻,可以光明正大地生活在一起,可是,结婚乃人生大事,结婚仪式是应该排在彼此共同生活之前的,因为这是向大家宣布你们对爱情的认真和相伴一生的决心,从而也会提高彼此和家人对婚姻的责任心和担当。你婆婆之所以这样兴师问罪,很大程度就是她认为亲朋好友并不知道自己儿子结婚,想通过这次矛盾,顺势把你和小智的婚姻拆散,再找一个自己称心如意的儿媳。所以,女人,可以下嫁,但不能太轻易嫁。

另外,小燕还没有在男友的家乡找到工作,就把自己家乡的工作辞了,也是考虑不

周,毕竟女人无论嫁到哪里,有稳定的经济基础才是生活有底气的源泉。至于小燕婚后就一头栽进与公婆在一起的生活,这本身就是一步险棋:小夫妻结婚之初是不适合与公婆在一起生活的,因为这期间需要你们势均力敌的磨合。若是你和小智出去租房居住,就不会有婆婆的横加阻拦,也不会有今天的不顺了。之所以谈这么多,就是不希望有更多的女子步入小燕的后尘,毕竟,人生若善于经营和规划,完全可以绕过不必要的痛苦和挫折。

对于小智这对母子,我想说,其母太不尊重儿子对爱人的选择了!两个年轻人既然因爱而结合,作为长辈,你就应该成为晚辈遇到挫折时的扶手,在孩子行为不当时,引领他们踏上正途,而非棒打鸳鸯。这次,你若一意孤行,逼他们离婚,待儿子找到你欣赏的儿媳,若两个年轻人整日硝烟四起,那时,你的晚年也是一地鸡毛似的难堪;而小智,对于自己相爱四年的恋人,没有任何呵护,任其肆意妄为,没有独立担当和保护自己婚姻的能力,其未来的婚姻生活也不会太顺利。

对于小燕按照中国婚俗收取的彩礼钱,根据法律规定,小燕已与小智办理了结婚登记,收取10万元彩礼不属于大额,若是小智并未因此造成生活困难,彩礼是不退的;反之,是酌情退还一部分,但比例一般不超过40%。所以,小燕不必太担心,你婆婆说的所谓构成骗婚罪更是危言耸听。

婚姻虽然是两个人爱情的水到渠成,但爱情并不是婚姻的全部,仅仅靠爱情是无法让婚姻安全运营的。在婚姻中,我们要有与爱人和其家人相处的生活智慧,有修补婚姻漏洞的能力,而不是成为生活智慧的“小白”,不看场合地任性而为。若是如此,生活中的阴雨天会多于阳光灿烂。

(作者系山东君诚仁和律师事务所副主任、资深律师)